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A francia-német háborúban ara­

tott győzelem diadalmámora nagy 
tettre he vitette a németeket. Meg­
alkották a német egységet. \

Csakhogy nem úgy értik ám j 
erre felé az egység fogalmát, mint , 
mi nálunk. Az egység a szövetség- í 
ben s nem az összeolvadásban való­
sult meg. Á német birodalom, mint j 
szövetséges állam, ma is 25 külön > 
böző államból áll.

Ez államok között óriásként j 
magaslik ki Poroszország, amely 
kétharmad részét teszi a birodalom- i 
nak. Mellette csak a többi három | 
királyság: Bajor-, Szászország és •; 
Württenberg, meg Baden és Hessen i 
nagyhercegségek számba vehetők. | 
A többi törpeállam.

A három szabad város: Bréma, 
Lübeck, Hamburg „köztársaság“ név 
alatt mind külön államok. De nem 
a legkisebbek. A számos apró-cseprő 
hercegség között, a legparányibb: 
Schaumburg-Lippe a maga 50,000 
íőnyi népével.

Mind a 25 állam azonban tény­
leg állam. Van területük. Vannak 
alattvalóik. S az elhatárolt területen 
ez alattvalók állami szervezetben 
egyesülnek.

A különböző uralkodók: kirá­
lyok, nagy, kis és legkisebb herce­
gek mind szuverének. A három 
szabad város polgármesterei, mint 
államfők ott tündökölnek a góthai 
almanachban császárok és királyok 
sorai között.

A legkisebb államnak is van 
törvényhozó testületé. Ezek valósá­
gos, semmiféle birodalmi megerősí­
tésre nem szoruló törvényeket hoz­
nak. Van végrehajtótestületük mi­
nisztérium, vagy legalább is egy 
miniszter vezetése alatt. Saját bíró­
ságaik a hercegécskék nevében hoz­
zák az ítéletet. A kegyelmezés joga

ez ügyekben az egyes államok fejét 
s nem a császárt illeti meg.

Országukból való katonák hü- 
ségesküt tesznek az illető állam fe­
jének. A legkisebb hercegség ural­
kodójának arca is ott ragyog meg­
határozott mennyiségű arany és ezüst 
pénzdarabon.

Követeket küldhetnek külön az 
egyes szövetkezett államok is, a bi­
rodalom követe mellett, a külföldi 
udvarokba, valamint a birodalmon 
belül egymáshoz. Ezenkívül minden 
egyes szövetkezett állam a másik­
nál — mini külföldön szokás—kon­
zulátusokat tarthat fenn.

Az államiság minden ismertető 
jele meg van a legkisebb államban 
is. Csak az a kérdés milyen kiter­
jedésű a jogkör, amelyben ez az ál­
lamiság tényleg érvényesül ?

Ezen szempontból kétségtelen,

cellár. De már birodalmi hadügy­
miniszter nincs. A hadügyi köz- 
igazgatás is az egyes államok jog­
körében maradt. Igaz, hogy a had- 
ügyet illetőleg a legtöbb állam le­
mondott leglényegesebb jogairól — 
Poroszország (és nem a birodalom) t 
javára. A porosz hadügy minisztérium 
mellett azonban, külön hadügymi­
nisztériumot tartanak fenn: Bajor-, 
Szászország és Württemberg, melyek 
katonai jogaikat épségben tartották, 
így a német katonai közigazgatás 
négy egymástól teljesen független 
kormány kezében van.

A bajor hadsereg békében tel­
jesen független. A császár felette 
semmi féle jogot nem gyakorolhat, 
csak háború esetén. De méu' a moz­
gósítást is a bajor király rendeli el. 
Württemberg és Szászország had­
serege már a német császár hatósága

hogy az államhatalom legfontosabb , alá tartozik, de például az előbbiben 
tárgyait a birodalom, a ezövetséges \ az összes tiszteket, — az utóbbi se- 
állam ragadta magához. Az egyes ; regben szintén az összes tiszteket a
részállamok hatalma csak arra a jog­
körre terjedhet ki, melyet nekik a 
birodalom meghagyott. \

Azonban, bár a birodalom által i 
meghúzott határvonalak között mégis ; 
nem jelentéktelen jogok maradtak , 
az egyes államok kezében.

Nemcsak a külső ismertető jelek, 
de a jogkör, az államhatalom mű­
ködési köre tekintetében is, kiváló 
mértékben megóvták az egyes rész- j 
államok függetlenségüket.

A birodalom kizárólagos joga, 
csak a külügyre terjed ki. Az állam­
hatalom többi tárgyai megosztva van­
nak a birodalom s az egyes álla­
mok között. Törvényhozás a legfon- 
tosabb tárgyakban a birodalomé. De 
az egyes alkotó államok törvény­
hozói joga a birodalmi törvényeken 
belül teljesen szabad. A végrehajtás 
pedig túlnyomó mértékben az egyes 
államok kezében van. A birodalmi 
törvényeket is ők hajtják végre. — 
Nagy ritkaság, ha a birodalom maga 
állít fel közigazgatási szerveket.

A birodalomnak egy minisztere 
Sz a küiügyeket vezető kan­van. Ez

fővezér kivételével, az illető király 
nevezi ki. A császárt csak a szász­
sereg fővezérének kinevezési joga 
illeti meg.

Pénzügy terén az egyes államok 
még nagyobb jogokat élveznek. Csak 
meghatározott fogyasztási adók s a 
vám folyik a birodalmi pénztárba. 
Ezeknek közigazgatását is azonban, 
az egyes államok végzik. Minden 
egyéb tekintetben, igy foie^r az 
összes közvetlen adókat illetőleg, 
törvényhozás és közigazgatás az 
egyes államoknak teljesen független 
joga.

Polgári és büntetőtörvényeket a 
birodalom hoz. De a bíráskodás 
tényleges gyakorlása az egyes ál­
lamok hatalmában áll. A lipcsei 
birodalmi főtörvónyszék a haza és 
felségárulás esetén maga ítélkezik, 
egyébként csak a jogegység meg­
óvásának céljára szolgál. Minden 
más polgári és katonai bíróság (né­
hány különleges törvényszék, mint 
konzuli bíróság stb. kivételével) nem 
a birodalom, hanem az egyes álla­
mok bírósága.

Lokoxnobilok, g őzCBéplö g-épeii, motorok: ós malomberendezéaek

A m. királyi államvasutak gépgyárának kerületi képviselete
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A belügy óriási mezején szintén 
rendkívül sok jog illeti meg az 
egyes államokat a törvényhozást 
illetőleg is. A közigazgatás, a rend­
észet meg csaknem kivétel nélkül 
független joguk. A vallás- es köz­
oktatás ügykörébe a birodalomnak 
semmi beleszólása nincs.^ Ez minde­
nestől az egyes államoké. ^

E széles hatáskört betetőzi az a 
jogosítvány, mely az egyes államo­
kat, a saját maguk állami eletenek 
szervezésében, a trónöröklés meg­
állapításában, az országgyűlés meg­
alkotásában, a közigazgatási ható­
ságok felállításában és beosztásában 
stb. teljesen szabadon megilleti.

E rendkívül futólagos pillan­
tásból is kétségtelen, hogy az a Lo 
részállam nemcsak külsőségek, de 
a lényegeket illetőleg is, független­
ségét erősen megőrizte. Megmaradt 
államnak mind.

S az a német egység meg sem 
olyan nagyon „egység“, mint a fran­
ciákon aratott győzelem diadalma- 
morában első tekintetre látszott. Ma 
már a német birodalomban széliére 
hangoztatják, hogy a nagy Bismarck 
csak fölmunkát végzett.

A bírói és ügyészi szervezet.
Hétszáz biró és ügyész előlépése.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 1. 
Justh Gyula elnököl az ülésen. Beje-

gernye-lenti az elnök, hogy Désy Zoltán 
szegi mandátumáról lemond.

Az interpellációs könyvbe Pop-Csicsó 
István jegyzett be uj interpellációt.

Ezu.án elfogadják harmadszori olvasás­
ban a székely birtokrendezésről szóló javas­
latot.

Következik a bírói és ügyészi szervezet 
módosításáról szóló javaslat.

Bizony Ákos előadó elfogadásra ajánlja 
a javaslaton Részletesen felsorolja, hogy az 
uj szervedet a regihez képest milyen uj 
tezkedéseket tartalmaz, kéri a javaslat ello-

gUdáSSzász József elfogadja a javaslatot, 
mert bírák és ügyészek kívánságainak twy- 
részét az állam pénzügyi helyzetéhez képeit 
a javaslatban teljesítenék. Van azonban né­
hány igazságtalanság, amit a tárgyalás alatt 
orvosolni kell. Annál inkább meg kell ezt 
tenni, meri költségtöbbletről nincs is szó.

Első sorban az ügyészi pótlókról beszél. 
Az ügyészeket általában épp olyan függet­
lenné kell tenni, mint a birakat. A javasla­
tot elfogadja, de a második szakaszhoz az 
ügyészek érdekében határozati javaslatot tog
benyújtani. . . . , ,

Bródy Ernő elfogadja a javaslatot, de 
azt hiszi, hogy még nagyon sok jogosult 
kívánság kielegitetlen marad. Nincs bizto­
sítva a bírói függetlenség. Első sorban meg­
szüntetendő a titkos minősítés, foglalkozik 
az előléptette anyagi aránytalanságaival. 
Kéri az aránytalanságok kiegyenliiéset, a 
javaslatot egyébként elfogadja.

Péscha Miklós örül a javaslatnak, de 
sajnálja, hogy az előléptetés mérvét nagyon 
csekély mértékben javítja meg. Hat nyolc 
év óta szolgáló jegyzőkkel találkozunk, 
akiken ez a javaslat nem segít. Kéri az 
igazságtalanságok orvoslását. A javaslatot 
elfogadja. , ....

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet után .
Gróf Batthyány Tivadar reflektálni 

akar röviden a javaslat kapcsán a múlt 
kormánypárt hibáira az állami tisztviselők 
helyzetének szanálása szempontjából. R widen 
vázolni óhajtja, hogy az uj kormányzat mi­
fele téren javított az állami alkalmazottak 
helyzetén. Teszi ezt annál is inkább, mert a 
delegáció minapi ülésén Schönaich hadügy­
miniszter olyan dicsérettel halmozott el ben­
nünket, amelyet az állam anyagi helyzete 
el nem bir. A katonatisztek fizetésemelésére 
gondolt a hadügyminiszter. Rendeztük a 
vasutasok, a tanítók, a Ház tisztviselői és 
most az ügyészi és bírói kar fizetését. 
Amennyiben 'idáig terjed Schönaich dicsérete, 

j akkor rendben van. Nézze meg azonban a 
hadügyminiszter ur azt a rengeteg sort, akik 
még fizetésrendezésre várnak. Hosszan beszél 
a napidijasokról, akik a legszánandóbb páriák. 
A katonatisztek és állami tisztviselők lakás­
pénzeit hasonlítja össze. Nem kifogásolja a 
katonai lakbéreket, de igenis szükségesnek 
tartja, hogy az állami tisztviselők ebbeli kö­
vetelését is teljesítsük.

Városháza és vármegye,
Jóváhagyott szabályrendelet. A

világítási vállalat uj szabályrendeletét jóvá­
hagyás végett a város felküldte a belügy­
miniszterhez, aki tegnap érkezeit leiratában 
jóváhagyta a szabályrendeletet.

Broken Győző dr. kinevezése.
Lapunk tegnapi számában hirt ad­
tunk arról, hogy a belügyminiszter 
a debreceni állami gyermekmenhely 
igazgató főorvosának Brokes Győző 
dr.-t nevezte ki. A kinevezést a 
hivatalos lap tegnapi száma közölte.

A tanyai iskolák tanítóinak kine­
vezése. A debreceni állami tanyai elemi 
iskolák gondnoksága, a paci és halápi isko­
lák tanítói állására már régebben felküldte a 
pályázók névsorát, akik közül a kultuszmi­
niszter a két e'ső helyen ajánlott tanítót, 
Pálfy Lajost és Varga Józsefet kinevezte. A 
kinevezést a hivatalos lap tegnapi száma 
közölte.

A debreceni fémipari szakis­
kola. A debreceni fémipari szakis­
kola még ez évben meg fog nyílni 
Debrecenben. A kereskedelemügyi 
miniszter ugyanis értesítette a vá­
ros közönségét, hogy az uj szakis­
kolát, még ez év őszére, egyenlőre 
ideiglenes helyiségben kívánja meg­
nyitni s e végből utasította az ipar­
oktatási főigazgatót, hogy az iskola 
megnyitása érdekében szükséges 
előkészítő munkákat azonnal in­
dítsa meg.

A debreceni gazdálkodók körének 
megalakulása. Tegnap irtunk a debreceni 
gazdálkodók körének alakulásáról. Az ala­
kuló közgyűlés ma délután 2 órakor lesz a 
gazdasági egyesület hivatalos helyiségében 
Piac-utca 61. szám alatt.

A városi mének beosztása. A horto­
bágyi intéző bizotteág vasárnap délután 2 
órakor a városgazdái hivatalban ülést tart. 
Az ülésnek tárgy a a városi méneknek a 
hortobágyi ménesbe való beosztása lesz.

Asszony.
.Debreczen“ számára irta: Margueritte.

Nóra egy túl zajos és mégis rettentő 
unalmas, többnyire asszonyokból álló társa­
ságban töltötte a délutánt. Ködös, borús, 
igazi szomorú filozófiára hangoló téli nap 
volt és a szubtilis lelkű, impreszionista asz- 
szony, szinte memkült hazulról. Fél egyedül 
lenni. Félt a gondolataitól és minthogy nem 
tudott mit tenni, rászánta magát hosszú idő 
után először, hogy társaságba menjen. Meg­
látogatta egyik nálánál jóval idősebb asszony- i 
barátnőjét, akiről tudta, hogy mindig vg, 
zajos asszony és leánykompánia vau nála. 
De csak akkor rémüli meg, amikor egyszer 
csak bent találta magát a fecsegő, pletykázó 
körben. Rögtön belátta, bogy bolondot tett, 
amikor ide jött. Szórakozni vágyott, embere­
ket akart maga körül látni: és csak most 
vette észre mennyire távol áll 6 ezektől az 
emberektől és mennyire nem képes magát 
az ő gondolatvilágukba be eélni. Fuini szere­
tett volna azonnal, de körülvették és mint­
hogy ritkán látták maguk között, ezer kér­
déssel ostromoltak. De most végre elmene­
külhetett már I Szinte gyerekes örömmel fu­
tott le a lépcsőkön.

Evy elbizakodott, beképzelt fiatal ur 
kisérte haza, aki nagyon boszankodoit ma­
gában. hogy az asszony a mellókucákon 
keresztül vezette őt, amikor 6 úgy szeretett 
volna a főutcán végig menni, az érdekes ele­
gáns asszonnyal.

Már régen tetszett neki. Kereste a tár­

saságát. Eljárt mindenhova, csakhogy talál­
kozhasson vele, de ez igen nehezen ment. 
Az asszony nem járt sehova. Sem a szüike, 
egyhangú korzóra, hisz lelke mélyéből meg­
vetette, unta a kisvárosi, korlátolt ízlésű 
asszonyokat, kik naponta 3 — 4 órát töltöttek 
a tükör előtt, csak azért, hogy déli 12—1 
óra között és délután 6-7 óra között végig­
sétáljanak, végit; mutogassák magukat, az 
egyetlen tűrhetően világított és kövezett 
utcán. A cukrászdától, a nagy trafikig. Sem 
zsurokba, sem balokba nem járt.

Szóval igazán ritka esett volt, hogy 
most összetalálkozott vele és szerette volna 
az utat hazáig minél hosszabbra nyújtani. 
Főki pen pedig nagyon áhította, vajha meg­
látna valaki ezzel az asszonnyal és vonat­
kozásba hozná a nevét az övével. Mert ké­
rem ne te=sék ám hinni, hogy ez nem bol­
dogság.

Mikor összejön az ember a barátaival és 
azok gyöngéden célozgatni kezdenek. Oh ő 
nem szólna semmi'1 Világért sem szólna. 
Hisz ő gentleman. Csak mosolyogna jelentő­
ségteljesen, az angolosra nyírott bajusza alatt. 
De ez a mosoly többet beszélne minden val­
lomásnál. Hogy kurizálok-el Hohó annál már 
sokkal messzebb tanok. Ezt mondaná a mo­
solya. És egyszerre nagyot nőne a szeműk­
ben. Hogy bosszankodnának. Hogy irigyel­
nék a, szerencséjéért.

És ime ez a szeszélyes asszony, most 
mindezt meggátolja. Apró de gyors lépé­
sekkel siet mellette és még csak nem is igen 
szól hozzá. Akárcsak valami inassal kísér­

tették volna haza. Megemeli a ruháját, ke­
resztül gázol a rosszul kövezett, sáros utcán 
és diszkrét elegáns parfume illat terjeng 
amerre elmegy — úgy, hogy az emberek 
megfordulnak utána. A járása a gömbölyded 
asszonyos oipőjenek ringása és mégis lányo­
sán üde, nyúlánk alakja, mindig el kábította 
ezt a romlott, sokat élt férfit. Aki 26 eve 
dacára 40-et élt. már át. Lehet, hogy sze­
re te is ezt az asszonyt. Hisz nem volt min­
dennapi teremtés és a kis város tucat asz- 
S'onyai közül Ízlése, öltözködése, modora, de 
főleg intelligenciája és lelkivilága állal, jóval 
fölülemelkedett. Noha nem vo>t kimondott 
szépség. Inkább csak kedves, elegáns, egy­
szerű — de nagyon, nagyon érdekes. A sze­
meiben egy egész eltemetett messevilng 
égett és ez izgatta — ezt a léha kalandok­
ban ifjúságát elfecsérelt embert. Az asszony 

1 azonban csodálatos ellenszenvet érzett iranta. 
Átdorbézoh, füstös, borgőzös éjszakák es 
festett arcú közönséges i ők jutottak esze 
mindig, ha ezt az embert látta. Szinte érezn 
is vélte a ruháján ezt az illatot és tiszta asz* 
szonyi mivoltának tudatában összerázkodo , 
hacsak kezet is kellett vele fognia.

Pedig ez az asszony, most élte á , 
leglázasabb, legforróbb időszakát éle1 én • 
Idáig visszafojtott, leküzdött, de most ez 
szeres erővel feltámadt, vérének minden csepp 
jével,,szivének minden dobbanásával 
lett. És ez a vér, féktelen, lázongó, torro 
volt. És a szív egy hűséges, meleg, rag® 
kodé, minden áldozatra kész asszony • 
amilyen nem sok van a ma öltözködő, J
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j Vilmos huszárok 
pénztára.

Ellopták az éjjel.
Elemeit vaspénzezekrény.

— f bruár 2.
(Saját tudósitónktól.) Ritkaság 

- 'ha meery az a páratlan vak- j merőséggel ^követett betöréses lo- i 
®ás amelyet eddig meg ismeretlen 
Fettesek követtek el az elmúlt ej !
f0lyE>y kaszárnyából, ahol utó­
végre állandó őrség van, ahol fegy­
veres, lovas nép, huszarok laknak, 
elloptak az ezred pénztárát. Hogy 

% melyik órájában járták a 
oénztar helyiségeiben a betörök, 
niikor végezték el nehez munkáju­
kat miképpen tudták a közel három 
mázsás vaspénzszekrényt .elvinni, 
bogy kik lehettek körülbelül a tet­
tesek, senki sem tudja.

Keresik őket mindenhol, a 
csendőrség, a rendőrség a legszéle- 
sebbkörü nvomozast indította meg 
az ismeretlen tolvajok ellen, de bi: 
zony lapunk zártáig meg semmi , 
nyomra nem akadtak, meg senkit 
gém tarthatnak gyanúsnak.

A vakmerő betörés lopásról tu­
dósitónk a következő részleteket
jelenti e2;red pénztára.

A Hadházi ut baloldalán elterülő Vil 
mos huszár laktanya egyik épületében tar­
tották a 7. cs. és kir. huszárezred ezredpénz- 
tárát. A pénztárt, melyben rendes körülmé­
nyek között öt-tizezer korona volt, egy erßss, 
250 kilogramm súlyú tömör vasláda kepezte. 
A pénzesláda benn állott a penztarszoba 
egyik sarkában s erßss vaspántokkal volt a 
padlóhoz, a falhoz erősítve. Azonkívül vas­
tag falai kemény kovácsolt vasto valók vol­
ta“ s zárjai is kifogástalan állapotban voltak

A pénztárban az ezred pénzét őrizték, 
azt a pénzt, melyből a legénység zsoldját és 
a folyó kiadásokat fizették. Ilyenformán az­

tán rendes körülmények között több ezer 
korona volt a pénztár tartalma. mikor a 
pénzesládát ellopták, abban 3265 korona ^
volt. _

Mi történt az éjjel? !
Az ezred pénztárát, úgy mint a kaszár­

nya minden egyes épületét s az egész luk- ; 
tanyát is állandóan őrzik. A rendes őrsége- i 
ken s őrjáratokon kívül még a szolgálatban 
levő tiszt is körüljárja a laktanya egész te­
rületét s személyesen ellenőrzi az őrsze­
meket.

így történt ez a múlt éjjel is Az őrsze­
mek rendes helyükön voltak. Az egyes őrö­
ket több Ízben váltották fel az éj folyamán 
is 8 a szolgálatban levő tiszt is pontosan 

! teljesítette kötelességét. Minden egyes eset- 
1 ben elhangzott az őiszemck jelentése:

— Minden rendben van 1 — és igy az­
tán senkit sem terhel a felelősség.

Észreveszik a betörést.

1

Az éj láthatólag nyugodtan telt e', 
senki sem hitte volna, hogy milyen nvgy- 
arányú betörést követtek el a laktanyában.
A pónzesláda eltűnését először a kcze>őíiszt 
vette észre, aki azonnal jelentette az esetet 
felebbvalóimik. Pár pillanat múlva múlva 
elzárták a laktanya egész területét s nem 
volt szabad senkinek sem kimenni a kasiár-

y Rövid idő múlva a kaszárnyát először 
B;;ich Péter báró huszárhadnagy hagyta el, 
aki felebbvalóinak parancsára meg a reggeli 
órákban a rendőrség bűnügyi osztályúra 
sietett s ott jelentést tett az esetről. ,

A rendőrségen tudomásul vették a dől- ! 
got e a város belterületén azonnal megindí­
tották 3 nyomozást. Tekintve azonban, hogy 
a Vilmos laktanya a külsőségen van, ez az 
eset is a csendőrig hatáskörébe tartozik s 
igy a bejelentő hadnagyot is oda utasítottak. 
BÚieh báró lement a esendőrségre, elmondta 
az esetet ott is, mire a csendőrség vette 
kezébe az ügyet s indította meg a nyo­
mozást. . ,A nyomozás.

A rendőrség részéről Dobos rendőrbiztos, 
a cseridőrség részéről pedig Mjck. f inda, 
Shüffer és Farkas őrsvezetők indították meg
“ ny°Először is a helyszínén néztek körül, 
ahol a következőket állapították meg.

Az a szoba, amelyben a pénzesláda volt, 
a földszinten fekszik. A ládát a falhoz, a 
padlóhoz erősítő vaspántok csavarjai ki vol­
tak csavarva, ott feküdtek a pántokkal együtt

a szoba köz°pón. Az egyik ablak nyitva 
volt s úgy az ablaki in, minta falon is meg­
látszik, hogy olt nehéz tárgyat vittek ki. A 
kerítés a szoba ablakától 25 méternyire van. 
A láda 250 kilót nyomott, tartalma 32b5 
korona volt.

Hogyan vitték el a pénztárt ?
I A nyomozás, illetve a helyszíni szemle 

adataiból következtetve, a vakmerő betörést 
I a következő módon követték ei.
1 Három négy ember valahogy a ka- 
1 szárnya területére lonózott. Legalább is annyi 
i ember kellett ahoz, hogy a betörést oly ro- 
! vid idő alatt, amíg az őrszem a laktanyát 
I egyszer körüljárja, sikeresen végrehajthassa, 
i Amint az őr a pénztárépülettől elhaladt, az 
: ablakot valami ruhával benyomták, kívülről 
‘ kinyitották s igy hatoltak a szobába. Csavar- 
1 húzókkal szedték ki aztán a pántok csavar- 

jait s az igy szabaddá telt ládát kiemelték 
1 az ablakon, átvitték az udvarra a kerítésig, 

a kerítésen is átemelték azt s aztán onnan 
j tovább szólították.
i Azonban, hogy igy történt-e az eset,
I azt csak a további nyomozás során dől el, 
i amely valószínűleg rövidesen kózrekenti a 
I vakmerő betörőket is. A betör'k minden két- 
I sóget kizárólag jól ismerték a kaszárnya 

helyrajzi viszonyait.

Színház.
MŰSOR:

Vasárnap délután: Nők az alkotmányban 
vígjáték bérletszünet.

Vasárnap este: Acélkirály színmű bérlet-
szünet. ... ... u r /

Hétfőn: Az acélkirály színmű bér-
letb6nkedden: Nap és Hold Operette „A“ bér­

letben. . „Ju ,,Szerdán: Varázskenngo operetté „13 oei-
letbcn. , , .

Csütörtökön: Jean Jeanette A rokkant 
huszár népszínmű „C“ bérletben.

Pénteken: Rang és mód színmű „A“ bér­
letben. ................

Szombaton : Virágos csónak színmű újdon­
ság „B“ bérletben.

Vasárnap délután: Cserelányok operetta 
bérletszünetben.

Vasárnap este: Varázskeringő operette kis 
bérletben.

Hétfőn: Virágos csónak színmű „C“ bér­
letben. _____

rozó és hiúságokért mindent feláldozni képes
asszonyai között. ,

Most is amíg kísérője tompa mely hang­
ján beszólt neki, iránta táplált idáig meg 
soha nem érzett érzelmeiről, az asszony lel ka 
gondolatban már ott volt nála. Megakarta 
lepni és meglátogatni olyankor, amikor az 
nem várja. Nem volt megállapított rendez- ^ 
vous napjuk, de az asszony lelkében ellen- ; 
állhatatlan vágy vett erőt, hogy láthassa. l 
Egyszer már megakarta igy lepni. Boüo, 
gyerekes örömmel futott hozzá és halálos ; 
szomorúsággal, kimondhatatlan hoeruségge 
jött vissza. Az ajtaját zárva találta. De most 
feltétlenül otthon fogja találni! Tudja. Érzi. 
Hisz megígérte neki akkor, hogy ezentu 
mindig várni fogja.

Alig rázta le kísérőjét, máris lázas siet­
séggel futott hozzá. Bundája alatt kezét a 
szivére szorította. Elviselhetetlenül dobogott 
és szinte erős fizikai fájdalmat érzett. Min­
dig átélte ezt a kimondhatatlan gyötrelmes 
érzést, valahányszor hozzá ment. Mintha a 
szive a torkában lett volna, úgy fojtogatta 
és az erek a megpattanásig lüktettek benne. 
A boldogságot, hogy végre látni, h“1*8?,1,.68 
ölelni fogja, oly óriási módon nagynak talaita, 
hogy mindig remegett valaminek a közben- 
jötiótől, ami megfogja gátolni ebben. Es ak­
kor. .. , . , ,

Akkori... Félt, hogy valami helyre­
hozhatatlan őiültséget követne el. Es .al}01 
is félt, hogy egyszer, a nagy testi-lelki iz­
galomtól útközben összerogy.

Keresztül ment kft sötét szobán. A há­

lószobában, a földön, egy szőnyegen feküdt 
a férfi. Felugrott és szó nélkül erősen, he­
vesen magahoz ölelte. Valami csodálatos te­
lepátia lolytán várta az asszonyt és most 
kimondhatatlan hálás volt, hogy eljött Eb­
ben a csendben, a félhomályos szobában 
alig látták e. ymást, de tisztán, kivehetően , 
hallatszott a szivük dobogasa és az 8^zonJJ , 
egyre azt súgta, hogy nélküle többe az 
életet elképzelni sem mdja es megiemuit a ,
j0V6tAz asszony, határtalan gyöngédségében, 
mindig selypítve szólt hozzá es a férfi is el­
tanulta, átvette ezt a gyermekes gagyog 
beszédet. Legédesebb legmámorosabb perceik
voltak, ha igy összebújva, az asszony feje a 
fóifi erős, hatalmas melléhez simulva ga­
gyogó szóval, a gyöngédségek egész árada­
tot zúdították egymásra. Az asszony szemé­
ből ilyenkor mindig megeredtek e megkony- 

! nvebbülés könyei és mint egy gyermek, sza-
i kadozott csuklásokkal, lassan, lihegve hagyta,

hogy a könyek végigfoilyanak arcán. Még s 
I igyekezett erős lenni és nem «írni. Tud 
1 hogy ezzel fájdalmat okoz a fé'ünak és 6 
1 d£y akarta volna ezt! A férfi is érezte,
I hogy még igy sohasem szerette ezt az ér- 
, zékeyny szivü kis teremtést, mint

I m0Bt Két kezébe fogta a Nóra fejét és úgy 
! babusgatta Beszólt hozzá azzal a szívhez 
I Só Tágv és mégis férfias hangjával, amit 
; még Almaiban i. lolv.on n lulé-
! ben csengeni hallott.
1 Sápadt vagy kis Madonnám 1 A «zenied

karikás. A homlokod és a tenyered lázas. 
Már biztosan megint nem ettél, nem aludtál, 
ígérd meg nekem, no mérd meg, hogy enni 
fogsz, aludni fogsz rendesen.. — Mit nem 
Ígérnék én meg neked édes 1 — gondolta az
519S70D V i.

Ne gondolj annyit rám 1 Istenem, mit 
tegyek! Úgy szeretném az én erőmet, az én 
egészségemet, az én kedélyemet te beled át­
önteni. Engem felüdit a te nagy szerelmed. 
Vidáman, jókedvűen végzem a kötelességei­
met. Jóízűen eszem, alszom és nincs semmi 
vágyam csak az, hogy mikor látlak újra. De 
te te kis szomorú szentem, sápadsz, togyol 
és' tönkre teszed magad testileg, lelkileg tel-
^ Az asszony behunyt szemekkel, össze 
szorított ajkakkal hallgatta. Nem szólt sem­
mit. Csak gondolatban válaszolt neki.

Igen 1 Tudom! Ez vagy te. Ilyen vagy 
! te Te édes. Te jó nagy gyerek. De mi va­

gyok ón! Egy fáradt lelkű gyönge, szegény 
szomorú asszony. Akit csak ez az őrültséggel 
határos, lázas vágyakozás tart fönn, amely 
hozzád fűz. Nyugtalan, átvergődött éjszakák 
után, fájós fejjel, zsibongó aggyal ébredek és 
vonszolom magom szobáról-szobára. Ter- 
hemre van mindenki. Idegessé tesz m nden 
és csak áron remegek, hogy nem lesz erőm 
meg átni téged. Pedig erre nelkulözhetetlen 
szükségem v,n. Határtalan szükségem. Es 
aho^v közeledik a viszontlátás ideje — el­
múlik minüen, nem fáj semmi, ^em érzek 

I semmit, csak ezt. a perzselő lazt, mely a 
karjaidba hajt.
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Acélkirály.
Bemutató előadás.

Elismerés illeti Zilahy Gyulát, bogy a 
főváros színházainak nagyobb sikerű darab­
jait sorra igyekszik megszerezni és a debre­
ceni közönségnek bemutatni. Az aztán igazán 
nem az ő hibája, hogy a színdarabok egyi­
kének vagy másikának sincs meg az a belső, 
irodalmi értéke, amire a külső sikerből követ­
keztetni lehetett volna.

E ek közzé a darabok közé tartozik 
Sutro Alfréd tegnap bemutatott színmüve, 
az Acélkirály is. Az Aeélkirály hatásos szín­
darab. Lebilincsili a közönség érdeklődését, 
sőt felvonásról-fe vonásra fokozni is tudja, 
mert Írója ismeri a színpadi fogásokat s azok 
segítségével hatásosan építette fel a szín­
müvét.

A témáját már ismerjük. Az aeélkirály 
üzleti spekuláció közben elhanyagolja a fele­
ségét, aki megcsalja az urát egy festővel s 
mikor a férj a valót megtudja, az asszony 
meg akar szökni a szeretőjével. Az acélkirály 
azonban meglepi őket. és látva a két lény 
szerelmét, nagylelkűen lemond az imádott 
asszonyról, sőt megélhetésükről is gondos­
kodik.

Maga a darab azonban — pszikológice 
nézve — ahogy ezt a mesét előttünk végig- 
szövi, eleitől végig hazugság. A való életnek 
egy szikrája sincs az „Acóikirály“-ban. Csak 
éppen a telefon, melynek segítségével az 
Acélkirály Párisból intézi merész amerikai 
üzleteit. Ez képviselné a darab amerikai le­
vegőjét is, de csak képviselné, mert az 
„Acélkirály“ személyei agyonbeszélnek négy 
felvonás*, de cselekedni, nagyon keveset cse­
lekszenek, holott Amerikában tudvalevőleg 
az idő nagyon drága pénz. Igaz lenne a 
színműben egy kis párisi levegő is, melyet 
a társalgásnak kellene képviselnie. A társal­
gás azonban távolról sem szellemes, sőt nem 
egy helyen untató.

A személyekről nem sokat lehet mon­
dani, mert az iró felvonásról-felvonásra a 
szerint hajlítja a hősei jellemét, amint azt a 
cselekmény kívánja. Nem a személyei jel­
leméből fejti ki a drámát, hanem a szinda-

De mi lesz aztán. Aztán 1... Ha beáll 
a reakció...

Te 1 Te férfi vagy 1 Erős, hatalmas, van 
pályád, karriered és ha tőlem válnod kell 
majdl Tudom fájni fog neked is, de azért 
hamarosan találsz majd kárpótlást. Jókedvű, 
örökké vidám, ragyogó, kacér asszonyokat 
és szemérmességet affektáF, jól nevelt, lá­
nyokat. Kis porcellán nippeket. Egyet el is 
fogsz majd venni kozülnk és lesz családod, 
otthonod. Mert az ilyeneket szokás nőül 
venni. Tudom én azt. És nem a magam- 
faj!a, sápadt arcú, szomorú szivü asszonyokat 
és lassanként, de mégis hamarább, mint 
magad akarnád, cl fogod felejteni, hogy volt 
egyszer egy asszony, aki gagyogó, lázas 
szemekkel beszélgetett, aki sem enni, sem 
nyugodni nem tudott miattad. Hisz még ezt 
rövid pár mámoros percét is megkeserítette 
a jövőre való gondolata. Te jókedvű vagy, 
mert csak a jelennek élsz. De ón már előre 
látom a jövőmet és benne az én elhagyott, 
összeroncsolt, szomorú szivemet.

És mintha némileg már is a jövőért 
akarná magát kárpótolni, hirtelen magához 
ragadta a férfi fejét, és zaklatott lelkének 
minden forróságával, csókolni kezdte a haját, 
a szemeit, a homlokát és a részegítő, üdvöt 
adó ajkát, mely olyan volt mint egy gyer­
meké.

Igen! Egy csak a jelennek élő, boldog, 
vidám, egészséges, mindent rózsás színben 
látó gyermeké.

rab fordulatai szerint alakítja az egyéneket, 
óriási ellentmondásba keverve hősei je -
lem6tígy hát belső értéke a darabnak egyál­
talában nincs s hogy mégis műsoron fog 
maradni, azt egyrészt am ak köszönheti, 
hogy nem egy érdekes fordulata, frappáns 
jelenete van, másrészt és főleg azonban az 
előadásnak lehet tulajdonítani a sikert, me­
lyet a tegnapi bemutató kétségkívül aratott.

A szerepek jó kezekben vannak. Mu- 
riel-nek, az acélkirály feleségének szerepé­
ben Hahnel Aranka aratott jelentős sikert. 
Toilettjeivel feltűnést keltett. Postuere, Be 
kés Gyula kitűnő alakításáért szintén sok 
tapsot kapott. A darab sikerre segítésében 
nagy része van Lukács Juliskának is. A 
többi szereplők szintén derekasan megállták 
a helyüket. H-

* Mai előadások. Délután 3 órai kez­
dettel a vígjátéki személyzet Nők az alkot­
mányban hozzák színre ugyanazon szerep- 
osztásban, mint a legutóbbi esti előadás al­
kalmával. Este Az aeélkirály, a tegnap oly 
nagy sikert elért színmű kerül előadásra.

* Ara acélkirály harmadik előadása 
hétfőn lesz „C“ bérletben s ugyanazon sze­
reposztásban, mint az előbbi két előadás al­
kalmával.

* Érdekes reprizben lesz része a kö­
zönségnek a jövő héten. Kedden hozzák 
színre a Nap és Hold operettet, amelynek 
édes fülbemászó zenéje őrök becsű marad a 
közönség előtt.

* Varazekerir gö. Szerdán tizedik elő­
adása lesz a Varázskermgőnek, ez alkalom­
mal Franci szerepét Lónyai Piroska játsza.

* Jean Janette. Dr. Farkas Imre, vá­
rosunk szülötte, a jeles iró e kedves kis egy 
felvonásos darabját adják csütörtökön a 
szerző jelenlétében. Ezután színre kerül Li­
geti kitűnő népszínműve, a Rokkant huszár, 
amelyet a múlt héten elevenítettek fel a fő­
városban. E népszínmű főszereplői Ziiahyné 
és Horváth Kálmán lesznek.

* Virágos Diónak. Szombaton lesz a 
bemutatója a Virágos csónaknak, amely első­
rangú szereposztásban fog színre kerülni. A 
darabot Zilahy igazgató legutóbbi budapesti 
útja alkalmával megnézte s most annak ta­
nulmányozása után ő rendezi a darabot.

w

Biztos hatást
érünk el ezzel a kedvelt, enyhe hashajtóval, mely­
ize oly kellemes, hogy gyermekek és felnőttek is 
egyaránt szívesen veszik he. A ..CALIFIG' fokozza 
az étvágyat, elősegíti a bélrendszer kitisztítása 
átal az emésztést s így egészségünk föntartásához 
nagy mértékben hozzájárul. Hatása főleg abban 
nyilvánul, hogy a „Califig“ legnagyobb gondossággal 
készíttetik. A Califig érett kaliforniai függonedvből 
és különféle általánosan ismert jé, gyógyhatású 
füvek kivonatéból áll. —• Minden gyógyszertárban 

kapható.
Egy nagy üveg ára 3 K, kis üveg 2 K. 1
Főraktár: Törők József gyógyszertára, 
Budapest, VI, Király-utca 12. szám.|

Sóvágó bűntársai.
Debrecenbe hozták őket.

Feltört dohány-pajták.
— február 2.

(Saját tudósítónktól.) Megint szóba 
]<erült vaksi Sóvágó János neve. 
És ahol Sóvágóról van szó, ott ter­
mészetesen nincs rendben egy-két 
embernek a szénája, így van ez a 
jelen ebiben is Most két embert 
fogtak el a hadházi csendőrök ne­
hány dohány-pajta feltöréséért. Eze­
kért a bűnökért fogták őket valla­
tom és a vallatás során jöttek arra 
a felfedezésre, hogy a két atyafi 
Sóvágónak régen körözött két bün-

Áz első gyanú alapjáji kezdtek 
a csendőrök nyomozni. Es a nyo­
mozás szálai Fehérgyarmatig vezet­
tek. Hadházról a Tornyostanyára 
vitték a csendőrök a delikvenseket, 
onnan pedig elvitték őket Fehér- 
gyarmatra. Vitték pedig őket Fehér- 
gyarmatra azért, mert ott lakik 
jelenleg Steiner, a Tornyostanya 
régi bérlője.

És ennél a Steinernél 1906. évi 
október hó 21-én rablók jártak. Jól 
szervezett rablóbanda támadta meg 
jelzett nap éjjelén Steiner tanyáját. 
A rablóbanda vezére vaksi Sóvágó 
János volt. Hogy mint fogták el 
Só vágót annak idején s hogy mi­
lyen büníe'ést kapott rablásaiért, az 
elkövetett gaztettekért, azt mi is 
megírtuk volt.

De megírtuk azt is, hogy *a tor­
nyostanyai rabláskor bűntársait nem 
sikerült kinyomozni, elfogni. Nagy 
volt a rablóbanda tagjai között az 
összetartás, el nem árulták egymást 
a világért sem, igy aztán még a 
cinkostársaik neveit sem tudták 
meg a csendőrök.

A véletlen folytán azonban a 
napokban hurokra kerültek. Az eset 
ugyauis a következő:

A múlt hetek majd minden 
napján panasszal kereste fel hol az 
egyik, hol a másik hadházi gazda 
a csendőrőrsöt s panaszuk mindig 
az- volt, hogy dohány pajtáikat fel­
törték s azokból minden elemelheiőt 
elloplak. Á csendőrök megfigyelték 
az esetet s rövidesen elfogtak két 
jómadarat, a hadházi dohánypajták 

I betörőit.
A két tolvaj neve Ungvári Já­

nos és Bernálh István. Amikor el­
fogták őket, beismerték a betörése­
ket s mikor erélyesebben fogták 
vallatóra, elmondták, hogy ők Só­
vágónak rég keresett rablótársai 
Vallomásukat hamar megbánták s 
azt vissza is szívták. De a csend­
őrök elvitték a két foglyot Fehér- 
gyarmatra, ahol Steiner jelenleg 
lakik, előzetesen a Tornyostanyara 
is kikisérlék őket s ez utak alatt 
annyi bizonyítékot szereztek be el­
lenük, hogy bűnösségük kétségte­
lenné vált. .

Behozták hát a két jómadarat 
az ügyészség fogházába, ahol le­
csukták őket.



' -1 .1 ■ ; ,iU.. üli
ít-A

4- ••
, 'ttoü istr

■Mil

1908 február 2 JDJS B R E C Z E N

A lesoványodást
meggátolja,'a testet, a gyermek hasát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. 
Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táp­
lálók gyermekek részére és az Ön gyermekét 
is megerősíti ópugy, mint ahogy sok ezer 
gyermek fejlődését elősegítette. A gyermekek- 
életkedvet kölcsönöz. Ha betegeskedik a gyer­
mek úgy azonnal adjanak neki 834

ee- S C 0 T T-féle 
E MÚL SIÓ. "w
Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből össze­
állított SCOTT Emulsió van 
mindig egyenlő, a tudományos 
világ előtt elismert adagokban.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd- 

' — a
kér-

jegyét
halaszt
jük figye­
lembe venni.

J-iirek.
A „DebreoEeu“ sM'rkbSztoség'e ós kiadó­
in vatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épülőt), idldfcziut, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 112 .. ..

Hivatásának áldozata.
Egy orvos balesete.

Veszélyes hullamóreg.
— február 2.

(Saját tudósítónktól.) Egy kötelességé­
nek teljesítésében mindig pontos, lelkiisme­
retes orvost könnyen végzetessé válható 
baleset ért.

Boncolás közben kissé megsértette a 
karját s a bouckése alatt fekvő hulla mérge 
megfertőzte a sebet. Szerencséje a szerencsét­
lenségben csupán az volt, hogy a bajt ideje­
korán észrevette s mindent elkövetett avóg- 
ből, hogy súlyosabb természetű komplikációk­
nak elejét vegye.

Földes község orvosa Vámos Jenő dr. 
tegnap egy holttestet kellett, hogy fel bon­
coljon. A boncoló-asztnlon fekvő hullával 
már-már elkészült, amikor bonekésével jobb 
karját kissé megkarcolta.

A hullaméieg igy a sebre került s még 
aznap délután heves fájdalmakat ér. ett jobb 
karján. Rosszat sejtett s gondolkozni kez­
dett, hogy vájjon mi is a fájdalom oka. 
Csakhamar rájött a baj okára s sebéi alapo­
san kimosta.

De mivel tudta, hogy az ily fajta fer­
tőzések milyen életveszélyesek, még tegnap 
éjjel Budapestre utazott, hogy ottan keressen 
gyógyulást. A rokonszenves orvos iránt az 
egész község igaz részvétet keltett.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
debreceni református templomokban a mai 
istentiszteletet a következő sorrendben tart­
ják : a Nagytemplomban Szele G\ örgy lel­
kész, a Kistemplomban Dicsői! József^ lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban Varga 
Csongor segédlelkósz, az Ispotályban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapókertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok­
kertben Bán István szénior és a városi sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
'art istentiszteletet. — Ma vasárnap Gyer­
tyaszentelő Boldogasszony napján a róni.

kath. templomban az istent! tiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak: reggel 6 
és 7 órakor szent mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a fcígymn. ifjúság részére,
9 órakor a gyertyaszentelést, körmenetet és 
az ünnepi nagymisót Gróh Fe.enc prépost 
plébános végzi segédlettel; u áuna sz. beszéd, 
háromnegyed 11-kor a Svetíts-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai 
igazgató mond, fél 12 órakor szt. mise. 
Délután 3 órakor lytánia, 4 órakor a Mária 
társulat hónapos ájiatossága, szent beszéd, 
körmenet és lytániával. — Az ágost. hitv. 
evang. templomban vasárnap d e. 10 órakor 
az istentiszteletet Hudák János segédlelkósz 
vétzi.

— Uj juris doktor. Tegnap avatták 
fel dr. Székely A^pád ügyvédjelöltet a ko­
lozsvári tudományegyetemen jogi doktorrá. 
A derék itju előzőleg az államtudományi 
doktorátust szerezte meg s igy most már az 
összes jogtudományok tudora lett. Alapos és 
széleskörre kiterjedő jogképzettsége szép jö­
vőre jogosíthatja.

— Házasságok. A hét folyamán Deb­
recenben házasságot kötöttek a következők : 
Barna Péter Bariba Juliánnával, Bánhegyesi 
Kálmán Pető Piroskával, Riskó György 
Hatházi Ilonával, Rácz Gyula Rácz Ilonával, 
Borsos József Torkos Juliánnával, Vékony 
Mihály Bőr Máriával, Bézsé András Ménes 
Máriával, Banesi István Moskó Zsuzsánná- 
val, Kuzotkovszky Zalislaus Birséti Ilonával, 
Schepp Lázár Cseke Juliánnával, Csók Imre 
Kiss Margittal, Faragó István Szepesi Er­
zsébettel, Kaszás András Fül op Eszterrel, 
K. Nagy Lajos Horváth Zsuzsánnával, Szi­
lágyi István Kocsány Zsuzsánnával, Kiss 
Lajos Sári Rebekával, Darvas István So­
mogyi Irénnel, Lesku József Varga Julián- 
nával, Kaszavitz Miksa Pollák Teréziával, 
Nyíri Lajos Nyíri Eszterrel, Simon Kálmán 
Németi Máriával, Kovács Béla Vágó Er­
zsébettel, Fürge Imre Vitéz Rózával, Nagy 
István Hornyák Sárával,

— A szabad iskola. Holnap, 
hétfőn este 6 órakor az ipartestiilet 
dísztermében (Simonffy-utca 1. sz. 
II. emelet) dr. Pilitz Samu nagy- 
kanizsai törvényszéki orvos tart 
előadást. „A szellemi művelődés 
élettana“ címen. — Ez az előad is, 
a téli félév egyik legérdekesebb elő­
adása lesz. Az előadó, akit mint 
nagytudásu orvost Debrecenben is 
igen sokan ismernek, már személyé­
vel is garanciát nyújt előadása 
magas színvonaláról, amely érdekes 
témájánál fogva a természettudo­
mányi képzettséggel nem igen bíró 
közönség figyelmét is nagy mérték­
ben lekötheti. Ez az előadás is in­
gyenes s a szabad iskola vezetősége 
mindazokat szívesen látja, akik a 
modern természettudomány és éppen 
a pszichológia és a biológia iránt 
érdeklődnek.

— Egy hírlapíró gyásza. Tegnap 
délután temették Haraszthy Lajos hírlapíró 
kollegánk és neje Szedeikónyi Anikó korán 
elhunyt kis fiát. A közkórházból vitték ki a 
csöpp'holttestet a Póterfia-utcai temetőbe. A 
temetést Szele György lelkész végezte. Na­
gyon sokan voltak jelen a kis fiú temetésen 

! és igaz részvéttel osztoztak a mélyen sújtott 
szülők igaz fájdalmában.

— Eljegyzések. Városunk területén a 
múlt héten a következő eljegyzések történtek : 
Vágner Ádám-Sz trvas Juliánnával, Krauez 
Elkán—Schwartz Reginával, Varga Sándor — 
Kovács Juliánnával, Ladányi Sándor— 
Fábián Zsófiával, Iván Isván-Szabó Máriával, 
Schaf Vilma—Schwariz Máriával, Szénás

Albert —Német Katalinnal, Híjdu József— 
Schwartz Rózával, Spies „Ferenc -Leimer 
Ilonával, .Szakács Jánoi—Öirös Máriával, 
Horváth Mihály —Kováéi Zsuzsánnával, Pető 
Ferenc —Nagy Eszterrel, Nábráni Antal— 
Nagy Juliannával, Nagy József—Busi Rózá­
val, Szathmáry Lijos—Katona Juliánnával, 
Faragó János—Faragó Sárá val. Szabó Gábor— 
Kiss Erzsébettel, Kanál Ferenc—Kozma 
Erzsébettel, Csapó István—Fülöp Eszterrel, 
Daróczi Mihály—Kiss Juliánnával, Bányai 
Béni—Daku Eszterrel.

— Az iparos-kör mai bálja. Ma
este tartja meg az Iparos-kör a „Bika“ dísz­
termében leli táncmu'atságát. Hires ez a bál, 
mert alig van mulatság ahol olyan fesztelen 
jó kedv uralkodjék mint itt és éppen ez 
okból szívesen keresik fel az iparosok bálját 
városunk vezető egyéniségei is. A rendező­
ség mindent megtett a bál sikeréért, a höl­
gyek részére pedig rendkívül ízléses tánc­
rendekről gondoskodott.

— Népesedé». Városunk területén az 
elmúlt hát folyamán 40 haláleset történt. 
Született 31 fiú, 33 leány, a lakosság száma 
igy 24-el növekedett.

— Hol van a fa? Tüzet akart rakni 
tegnap Csupó-utsa 100. szám alatti lakásán 
Újlaki Szauiszló. Volt is a kamarában ne­
gyed öl felaprózott fája, de_ még mielőtt 
használta volna az egészet elloptak onnan. 
Feljelentésére a rendőrség megindította az 
eljárást.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk felejthetetlen jó édes­
anyánk, nagyanyánk, unokatestvér, nász és 
áldott emlékű jó rokon néhai Fazekas Ju­
liánná özvegy polgár Nagy Józsefnó asszony­
nak folyó hó 1-én délelőtt 11 órakor, életé­
nek 73 ik, bus özvegységének 26-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt csendes 
elhunytat. Kedves halottunk földi részei folyó 
hó 3 án délután 3 órakor fognak Teloky- 
utoa 55-ik s<ámu házunktól, a raf. egyház 
szertartása szerint, a Kossuth-utcai templom­
ban tartandó rövid ima után a Kossuth- 
utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. 
Mely vágtisztosségtéteire rokonainkat, isme­
rőseinket és a nagyérdemű közönséget szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908 
február hó 1-ón. Bánatos gyermekei: Polgár 
Nagy Lajos nejével Dózsi Eszterrel és gyer­
mekeik, polgár Nagy József nejével Bán 
Juliánnával és gyermekeik, Nagy Eszter 
férjével polgár ifj. Kereszlury Jánoseal és 
gyermekeik, polg. Nagy Gábor, polgár Nagy 
István. Elhalt testvérgyermekei: _ Polgár 
Fazekas István nejével Somogyi Rózával és 
gyermekeik, polgár Fazekas Lajos és Fazekas 
Erzsébet férjével polgár Csizmadia Imrével 
és gyermekeik. Nászai: polgár Bán István 
és gyermekei, polgár id. Keresztury János 
nejével Nagy Juliánnával és gyermekei. 
Unokatestvérei: Németh Juliánná és polgár 
Németh József családjával, számos rokon 
nevében is.

— Ellopott szalámi. Özv. Szennyes 
Andrásné szül. Pataky Erzsébet a Piac-utca 
79. szám alatti házban szolgáló szakácsnő 
tegnap este egy rúd szalámit tett a konyha­
ablak közzé. Reggel azonban meglepetve 
vette észre, hogy a 3 korona 60 fillér értékű 
szalámi eltűnt. — Az ismeretlen tolvajt a 
rendőrség keresi.

— Tolvaj legények. Szál kai Gerzson 
sr.ováti gazdálkodótól Zs. Juhász Dávid és 
Bernáth Gyula odavaló legények több gaz­
dasági szerszámot elloptak. — Az ügyészség 
megindította ellenük az eljárást.

— A debreceni faipar részvénytár­
saság közhírré teszi, hogy a f. óv február 
pedig egy öl csertyánfát ölben is elád és 
pedig egy öl cserfa ára a telepen átvéve 34 
korona, egy öl gyertyán fa pedig 35 korona. 
Az ölben megvett fát a társaság nem ap­
rítja fel, a fuvarozást azonban ölenként 3

BUTO R-KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg-
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koronáért teljesiti. A felaprózott fa ára méter- 
mázsánkiut 2 korona 20 fillérre szálhta
tik le^ havi fizetés Mezey Miklós 18 
éves bankhlvatalnoktól a múlt éjjel valaki 
filloDta 70 korona készpénzét, melyet tegnap kapott fizetésképen, a"fiatal bankt,..tv.seW 
nyitott ajtónál aludt a Külső vásár ér 10 
szám alatt levő lakásán, a pénze pedig felső 
kabátja zsebében volt. Regge.rc a i énzt nem 
találta sehol s igy feljelentette az ismeretlen 
tolvajt.

_ Ak alsószoknya. Bogdán Róza
varrónő a Póterfia-utca 26. számú házában 
levő lakás nak előszobájából, valaki ellopott 
egy 10 korona értékű fekete klott alsoszok- 
nyát. A tolvaj ismeretlen, de a rendőrség 
valószínűleg meg fogja találni.

_ Megszökött lelenc. Hlavnka József
11 éves, rom. kath. vallásu, erős testalkatú, 
kerek arcú, gesztenyebarna hajú és szemöl­
dökű, kék szemű, harmadi k elemi osztály bau 
járó lelenc gyermek nevelőapjának Kovács 
Ferenc Dobozi-utca 31. szám illata lakásá­
ról megszökött. A rendőrség keresi a kis 
szökevényt.

_ Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentelek • 
Böszörményi Dánielné rei. 50 eves, lorös 
Rozália ref. 9 hónapos.

és leányainak tündérseregét, hogy ?«-
rázatosLyü báli éjszakára valóságos májust 
varázsoljon a Bika dísztermébe. , ,

A bált a Lancier nyitotta meg, melyet 
36 pár táncolt el, páratlan hatást ke ^ 
szép tánc betanításának érdeme
rolát illeti meg. . táncA Lancier után megkezdődött a tán 
mely a Magyar! testvérek gyönyörű 
kaja mellett reggelig tartott.

A megjelent hölgyek névsorát » figyel­
mes rendezőség az alábbiakban állította

An dr Én vi

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva.
Kapható minden elsőrangú füszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

A Szent Erzsébet- 
egyesület bálja.

Fényes farsangi mulatság.
— február 2.

(Saját tudósítónktól.) Az idei farsang 
egyik legfényesebb, legpompásabb mulatsága 
folyt le tegnap este a Bika szálloda disz- 
temóben, ahol a Szent Erzsébet nőegylet 
tartotta hagyományos sikerű táiicestélyét.

Gyönyörű, nagy közönség gyűlt egybe 
az Erzsébet bálra, mely ragyogó keretben 
foglalta össze Debrecen szép asszonyainak

OSSZe'Asszonyok : Munkácsy Jáuosnó, Csatiak 
Józsel'né driKovács József, Veosey Imróné, 
dr Irinyi íatvánné, dr. Baesinszky Vlad- 
mimé Horváth Lajosné, Szatmáryné, Wolf 
Jánosáé, Bory Baláné Hepke 
Koo áv Gáborné, Vegh Gyuláné, Szentkirályi 
Tivadar né, Eckensberger Györgyné, Motesitzky 
Hugónó, Donogán Istvánná, Bárdos Gezáuó, 
Fiaikánó. Stenczel Lajosné, özv. Szikszay 
Istvánná, Webernó, báró Wangenheim Gyu­
láné, báró Fiáthné, Veressné Szathmari Teréz
Zidor Lajosné, Komiossy Arthurné, Kovács 
Istvánná, Latiuovics Mihályne, gr. 
bergnó, Caeley Gyuláné, Berger Mó né, dr. 
Szüts Miklósué, Sepsy Deztőnó, Czito Ká 
rolyné, Baróthy Bélánó, Giosz Jüí!8,eílé> 
(Böszörmény), Lám Sándorne, Czébel Gusz- 
tavnó Vidovich Menyhértné, Miskolczy 
Lajosné, özvegy Ilutiray Bélánó. Borpr 
Ar.dorné. Nagy Elekné, Hűmmel Ar 
pádná, Papplerné, Beke Laszloné, Szabó 
Kálmánná, Berzőffy Vmcene, Kurucz 
Gusztávné, Vársdy Gézáné, Inán Gyuláné, 
Bodnár Gézáné, Bujanovich Béláné, Rajca 
Vilmosné, Uray Tiborné, ozv. Balásyné, özv. 
Sáfrány Bélánó, Tokay Jozsefné, Szűcs Ge- 
zánó, Megyer.v Pálaé, Rosinger Jozadne, 
Vecsey Zoltánné, Perczel Denesné, Iiáter 
Jozsefné, gr. Neuh.ms Jozsefné, Kolossy Be 
láné Kovács Jozsefné, dr. Bruckner Ernőne, 
Szkenderovics Tamásné, Veszter Istvánpő, 
Lederer Dezsöné, Meisels Vilmosné, Kajary 
Lajosné, Szabó Sándorné, Boeznay Istvánná, 
Kontsek Gézáné, Dömök Bélánó Toby Ist­
vánná, Kardos Lás/lóné, Horváth Miksané, 
Volánt Andrásnó, Tóth Bélánó, Riesz H m- 
riknó, Szögyéni Jánosné, Riesz _ Lpotné, 
Komlőssy Dezsőné, Árvay Gezáne, Szabó 
Miklósáé, Orosz Endréné, Somossy Lászlómé, 
dr. Varga Emilnó, dr. Vargha Elemérné, 
özv. Vargha Ferencné, dr. Dzunlla Böiane, 
dr. Széli Kálmánná, Simonyi Istvánná, dr. 
Peczkó Ernőné, Búzás Miklósné.

Leányok '■ Csanak Margit, Szatmári 
Irén, Péchy Márta, Hepke Margit, Kocsár 
Ilonka, Echensberg Ili, Motesiczky Sieh, 
Donogán Kató, Benke Sári, Bárdos Mariska, 
Fialka Sárika, Stenczel Vilma, hencze 
Laura, Biró Janka, Perczel Carola, Zádor 
Iius, Komlóssy Rizsika, Réthy Irén, gróf 
Klebersberg Erna, Baróthy Margit, Somogyi 
Tűk ka (M.-Sziget), Vidovich Georgine, 
Hu Ív Lujza, Radó Írónké (Nagybánya), Hu- 
tiray E-a, H. Nagy Írónké, Pappler Irma, 
Szabó Mariska. Beke Lili, Beke Ilus, Lasz- 
gallner Nóra, Eng issen Jankr, Harsányi Ilus, 
Szabó Kata, Varadi Róz-ika, Than Ilonka, 
Búj movies Guszti, Rajezi Annuska, Sáfrány 
Irénke, Tokay Jolánka Megyeri Lili, Vecsey 
Berta, Perczel Eta, Weszter Lili, Dömök 
nővérek, Balás Olga, Tóth Annuska, Riesz 
Vilma, Riesz Éliz, Komlóssy Eliz, Komlossy 
Margit, Simonyi Jolánka, Bányai Erzsiké.

T „növel elfogadta a javaslatot. Utána Gin- {C refleS az elhangzott beszédekre mely­
nek végeztével a Ház mind általánosságban, 
mind részleteiben elfogadta a javaslatot.

Megszökött hadnagy.
Budapest, február 1. Szilley 

Kornél a 16. huszárezred hadnagya, 
aki megszökött az ezredtől ma le­
velet irt az ezredesnek Newyorkból, 
melyben azt Írja, hogy azért szökött 
meg, mivel négyszázezer korona 
adósága volt.

Halálos verekedés.
Arad, február 1. Lőrinczy Zsigmond, 

az aradi fogház foglya összeszólalkozol Mo- 
rodán nevű fogoly társával, akit úgy össze- 
vert, hogy belehalt a sérülésébe.

ellen
§zdenczc

Minden gyógyszertárban kapható 1 Ha­
tása meglepő s kezdődő bajnál úgyszólván 
elmaradhatlan.

Ingatlanok forgalma.
Burai István és neje Béni Zsuzsánna 

veszik a puszta-ebest 123. sz. tjkvben foglalt 
11 hold 400 négyszögöl tanya-földet Sarkad!
István és neje Burai Máriától 15,000 koro* 
náért.

Debrecen városa veszi a puszta Gulhi 
46. sztjkben foglalt. 26 hold 1396 négyszögöl 
kaszslót B ircza Bálint és m\je Hatházi br- 
zsébeOől 16,116 korona 52 fillérért.

Molnár Istvái és neje Szabó Sira ve­
szik a debreceni 457, 8936, 9391, 9511, 9o7o 
ós 7524 sz. tjkvben foglalt földeké, balt 
József és neje Kóki Búzától 72,442 korona 
40 fillérért.

Kun Erzsébet ves;i a debreceni 400o. 
sztjkvben foglalt Kossuth utci 65 sz. házat 
Király Ernő és társaitól 40,000 koronáért.

Alföldi Gábor és neje veszik a debre­
ceni 8974. íz jkvben foglalt 13 hűld 74U 
négyszögöl ondodi földei, özvegy Szathmäry 
Joz efáé Kiss Máriától.

Távirat és telefon.
A képviselőhöz üléséhez.

Budapest, február 1. A képnselőbáz 
mai ülésének végén Lengyel Zoltán beszélt.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. ^eg- 
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungári épület, földszintid 
3. ajtó.

Társasági és báli selyem
blúzok ós ruhákra, minden árban, továbbá mindig a legújabb fekete, fehér és színes Henneboig- 
g el yem 75 krtólll frt 35 kr.-ig mkónt. Bórmentve, olvámolva, házhoz szállítva. Minta postafordultával.

Az 1908-as nagy divat a - iul1
ós selyem muszliné — továbbá aj»n 
lom Messaline, Rádium, Taft, Ci Pe 
de Chine, Eolicnne, Vorlo, Sc»° ’ 
Chine, Pekin, Damaszt. Megrendel- 
sek bármely nyelven intézendők 
den-Fabrik Henneberg Zürich, a 
met császárné udv. szállítója. 111
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Gyertek gyerekek, haza kell menni.
küldötte a téli köpenyeket ós minden 

«vernéknek 5 drb Fáy-fóle valódi Sodeni ás- 
vlnvpaszlillát. Fölhevültetek a játéktól ós a 
PHv-féle valódi Sodeni nélkül meghűlnétek, 
ríni már úgyis köhög, 6 elfelejtett magával 
hózni az iskolába valódi Sodenit. A Fáy-fóle 
vdódi Sodenik jótékonyak a gyermeki szer­
vezetre. Kapható doboza K. 1'25-órt minden 
2Vó»ytár, droguória ós ásványvizüzletben.

° Főraktár Debreczenben Jósa és Jóna 
drogueria.

NYÍLT-TÉR.

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 

és felfrisitő szert

GrBsiti a tostot, ednai idegiket.
Kapható gyógyszertárakban ós dro­
gériákban. Képes ismertető füzetet 
ineven ós bórmentve küld Bauer és 

Tsa, Berlin SW. 48. 1265

BRÁZAT 
F0GKRÉIY1

Qfermvallm
Vasas Kina-bora

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállitáson
államdijat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegorősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata

Kapható:

J. Ser r aval ló-n ál
1229 Triesz-Barcola.
A gyógszertárakban V« lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.
Jf

Közgazdaság.
Ára- ób értéktőzsde.

— február 1. —
A határidőüslet.

A határidőüzlet tartott irányzattal in­
dult, később fedezésekre megszilárdult, zár­
lat felé azonban többszöri ingadozások utón 
elgyengült.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 . . 1171 1179-1164
Búza októberre . 1036 1039—1032
Rozs áprilisra . . 1092 1096 -1079
Rozs októberre . 902 897-892
Zab áprilisra . • • — —
Zab októberre • • • . 782 778 -779
Tengeri májusra . . 678 673 -670

Budapesti értóktöasde.
Az előtőzsde ösztönzés híján csendes, 

tartott irányzattal folyt ós az értékek ár­
folyamok csekély ingadozáson mentek ke­
resztül.

Kiadja: a „Debreoeen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Resevénytáreas ág.

FILLÉRBANK SZÖVETKEZET DEBRECZENBEN PIACZ-UTCZA 4L SZÁM ALATT.

_A- ZFillérban'k: szowatkre^et
1908 február hó 16-án délelőtt 10 órakor tartja meg saját helyiségében (Piacz-utcza 4L szám alatt)

ZE-ső évi rendes közgyűlését
melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt 1907. üzlotóvről. ... . . . ,
3 A felügyelő bizottság jelentése és ezzel kapcsolatban a mérleg és zaroszámadasok beterjeszteee.
3. A nyereség felosztása iránti határozat.
4. Határozathozatal a felmontvóny megadása iránt.
5 4 kisorsolt igazgatósági tag helyének betöltése 5 évre.
G. Felügy elő-bizottság választása. (3 évre.)
7. Esetleges indítványok. Debreczen, 1908. évi január hó 28 án.

KIVONAT AZ ALAPSZABÁLYOKBÓL.
57. §. A közgyűlésen csak a szövetkezet férfi tagjai gyakorolhatják szavazati jogukat. Minden jogosult tag minden törzsbetét után egy szavazattal bír, c s

saját törzsbetétei után 10 szavazatnál többet senki som gyakorolhat. . . . ... , . „.nj„„ksAcr alatt levők és jogi személyek csakis
58. §. Távollevők más tagok utján, nők a szövetkezet valamely* férfi.tagja, ̂ kiskorúak, gyámság vagy gondnokság^ amumvoK_esjj i(r„,„Jognál le-

igazolt k 
tenni. “

AZ IGAZGATÓSÁG.

miatt meg-

közgjúlést 
akik szavazati

poreltett
zgyuics ne íven es íuvjuuvn ..—............- - •in gyakorolhatják. A közgyűlésen kívánatra a személyazonosság igazolandómegelőzőleg 8 nappal a torzsbete

lapokkal nem bírnak, sem szavazati, sem cselekvő és szenvedő válasz tói _ jogaikat nem állanak.
82. §. A’záró számadások és jelentések a közgyűlés előtt 81 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rend 
54. I A közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával

Vagyon. V A GYÓN--M ÉRLEG 1907 DECZEMBER 31-EN.

az igazgatóságnál írásban nyújtandók be.
Teher.

Pénztárkészlet pénztárban
postatakarékpénztárban

Kötelezvények.............................................
ebből visszafizetve..........................

Alapítási költségek.......................................
Felszerelés...................................................
Könyvök és nyomtatványok ....
Leiétek..........................................................
Átmeneti tételek.............................................

501G 83 
86D - 

244204 34 
28750 —

587G 83

215514 34 
1GO0 - 
2500 — 
3200 — 

56 — 
1050 41

229797 58

1907. évi befizetett türzsbetót
ebből évközben visszafizetett 

Kezességi kötelezettségek 
Folyószámla hitelezők .
Óvadékok......................................
Vegyesek......................................
1907 évi nyereség: 1907. évi törzsbetétek 6°/o-ára 

Veszteség! tartalékalapra 
Rendkívüli tartalékra . 
Jótékony czélra .
Felügyelő bizotts. díjazása

107204 50
3138 50 104066 —

70700
44923 30

5000 —

302 08
3121 98
1000 —

184 22
50 —

450 — 4806 20

229797 58

Veszteség. Te.SZTESÉG-NYERESÉG-SZÁMLA 1907 DECZEMBER 31-EN. Nyereség.

Költségek :
Tiszti fizetések......................................
Irodabér ...................................................
Üzleti költségek......................................

Leírások:
Alapítási költségekből..........................
Fölszerelések értékéből ■
Könyv és nyomtatványok értékéből 
1907. évi nyereség................................

7289 98 
1008 34 
1261 83

212 24 
1G8 96 
420 10

9560 15

801 30 
4806 20

15167 65

Boiratási dijak • 
Kamat és illeték 
Késedelmi dijak.

2662 50 
11281 43 

1223 72

16167 65

Dnbrerzon 1907. évi deczember 31-én.
- r iono elnök 1ENEY SZABÓ MIKLÓS alelnök. llr. IRINYI ISTVÁN alelnök. Dr. VARGA KAL-

KLE1N LAJOS főkönyvelő ROZSA GÉZA ügyv. igazgató. STEINER G WIDDER JENŐ pénztárnok. , ,
„ ,MA^ -Ti,btsTIzidor Juhász István, Koszorús Kálmán, Kaiser Salamon, Kuroz Dávid. Molnár József. 

Balogh Péter, Csáky János, Domán Miksa, Ecsody Imre, Frenkel Jon» Ha “ Ármin, Steiner Manó, Székely Arthur, Tóth Mihály.
Oláh Géza, Dr. Rózsa Mór. Róth Antal, bont Adlér József, Beznák Aladár. Kis Kálmán

Belügyelő bizottság : Kondor Kálmán elnök.

, ír Vó IMMi

;ttí ■ . * /A
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w E hó elején -w
nyitja. meg

Szépe Lajos
női divat, vászon és rövidáru üzletét
■I Kossuth-u. 6. sz. alatt. ■

1296

rmtuuii I érd»kéb€»
hirdessen klierólht 1lélE€$l.a©lLél!b 0jlLlÄ ° I «00 upl&rklzáHMeo»« fcápvNtletil

GARVENS - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan t

Garvens-szivattyut
Garvens - müvek* WIE IN XX/S.

Tyúkszemet, börkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-fólc

TYUKSZEEHALÁL
ára 70 fillér.

Leveleiéi magyarul él lémetüL Arjegyiék ingyen él bérmentve.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

ERÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Poétán szállítja utánvét mellett a
KÖP UM** vegyészeti és koz 

„ItllUlnUll metikai laboratórium
6 Yő B, BAROSS-UT

Csemege-konzervek
BARTA-féle erdei STemMfeb««ttak, 
izek, szörpök, gomba-, W- óe toseMfr 

konxerveket, nemes boroYlcakák

BÉLHUK ÜTI
trgőrcs legjobb gyógy-(halmenés),. 

exere a BAR'
•yénbof

fYomor.-------- --— w,-„,
TÍA-ftie fekete áfonya*

‘EHúdttoíbb minőségben" sziMl' - nil? hűért*bs^mrts'SáJUt

— hu " eiaaeieíí Mwrewk ktafeUUtlvel H a

Felkai Konzervgyár, Barta József
relka (lei,»l*»P«b - H«rjen érimgTméUmtt

^VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGmitiUlSAG, IDEGESSÉG
tgylgjlUiáw a leghaúaosabb kéaiilméuy a EBIECMEB-lélel

tokaji china-vasbor..
Rendkívül kellemes ixO. érésit, tisztuji a vért * 

ftCi. üveg ára 880 bor. Nagv Oveg • kér Kapható gyögyUrskb; 
Postán küldi: KOBOlU-GVÓGYBZEBTiB Badapest, Kálvle-t

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., KCrpontl Városház. (KArolyjiOrut)^

■
 fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST, VI!.. ÍÉQMI-ÚI30. -

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben lényképnagyitások, aquarell- 
és olajlestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Ovegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kóvekrestb. Mlrfil kűldlek inauen és bérmentue árjegyzéket?

PIGE5M 
GLÜCK

nyóovszertáji
Dobosa _____

■postai 8zeuüiú6s .Fehér Galamb
BUDAPEST, HUNeARIA KÖRÚT 93 

.Kapható mmltn oyógytárbtnn droyetidban

Meglopó haladéul Svr
FICHTENIN

S legklrtióbb. szabad almüaf védett ne», met, mindenfajta tér- 
(ti • lakosban ép utv, mint mlndeonemB bániéi, Vér­
én icfttieUU éa erréb kart. 4e tetemén,ben kéitékooy Sllat* 
kákái éa azok patait aaannal miftli. t

LegmegbUhalébb védénar canajof ét darin ellen. 
HaaanilaU etaaUés lllltté mid aljArée mttlatt blskaitjak 

a laltéUen endmésfl

Vatérképvlaaldk dl

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Oarafanleb-w. 06. — Telefon 81^^

bőgdAny
szerencséje páratlan!

V
Vásároljunk osztály-* 

sorsjegyet csakis

bogdány s.
fővárosi sorsjegyiroria r.-t.-nál 

BUDAPEST. KÁROLY KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS

KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt biztosa« fest
r= Tégelye K 1*20 =
Dr. KOVÁCS gyógytára 

Budapest. Gyár-utcza 17.
..Tollctt -Utlrok** Ingyen.

Ha fáj a fej©
Beretvás - M I G R A I IN - pasztillát,

mely 6 perez alatt minden rejtájist megszüntet 
1 doboz I kor. 20 llllér. — Minden gyógyszertárban éa drogériában kapható.

|"™‘ BERETVÁS TAMÁS "ÄST KISPEST.
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

PARIS
Szállodás: Símen Fél 9

I ttadapaal. VI.,Vá««l-b8mtt as. u.
1100 szoba M0 K lói feljebb, ktaaolgéjjjf 
tel éa -illanyyiláfUUlil etyett Mrd«..1 eleeáne ki.éhiz. étterem. VUlamoe-uu6 j Im.gállóhelT az ócezet Bilyaudwarok eei halók ftifiu.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

ScüuIIbf Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÄSSY-UT 39. **.

Elsőrendű konyhai

[Ör-KOVÁCSI-
|hemopatlai rendelő-htféseto

Idolt keUigiéuekbeB 
azemedők exámire

Naponta lene-estely! Bbiiapegt. Táczi-kőrat 18. ss.
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Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű eserhasáb tűzifa,wagononkónt 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 1874, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 2374, Biharig 
2674, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 3474, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 5074, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
5874, Mezőkeresztesig 3774, Bcrettyó-Uj faluig 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 42 74, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
5374, B.-Csabáig 5874, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 90 74, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pórcsig 2974, Hajduhadház 
3974, Ujfehértó 4574, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők ős pedig az 
összeg előleges megküldése mellett. 1185

kerestetnek az ország minden leg­
kisebb városában is egy nélkülözhe­
tetlen, eddig ismeretlen tömegcikk 
elárusitására. Ajánlkozásokat „Jöve­
delmező újdonság“ jelige alatt to­
vábbit Goldberger A. V. hirdetési 

iroda Budapest, Molnár-utca 38.

*** *+* Nem tftlcil sehol *é* *V* •*
oly választékot össsl és téli

KEZTYÜKBEN
sérv kötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN,
§3 Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház. gg

772

jjttlfY limmk -lz.. étvágyat nem rontják és kitűnő
wjmMíímBk ízűek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba- BMja 

W doboz 50 filer. Fő- és szétküldési rak- 
Megtujt ez az át- tár: ,,Nádor“ gyógyszertár Budapest., E müllpaszuila- 
kozott köhögés. VI., Vact-korút lé. KaphatóDebreczen- csakhamar meggyő­

zben Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, gyitott! 
Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Géza, 
dr. Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

ANYAK!
óvjátok gyermekeiteket a hát- 
o gerinc elgörbüléstől! o

Nincs többó elgHiill lest!

ifeíLiil!

Ha az én utol nem ért, a lemsinertebb . 
orvosok által ajánlott Oi thopad-táma«ztó j 
fűzőmet használja. Mesésen könnyű és j, 
hygienikusl Vattázás nélkül elfödi az ; 
egész elgörbülóst. Ferdén növésre hajló | 
iskolás gyermekeknek nélkülözhetetlen |f 
mentő és óvóeszköze. 30 éve fennálló test- n 
egyenészeti műintózetemben a legtökóle- ? 
tesebb technikai kivitelben és mérsékelt | 
árak mellett készülnek, továbbá: egye- E 
nestartók, Járó készülékek, mülábak és mű- f. 
kezek, cs. és királyi szabadalmazott 
o KELETI-féle sérvkötők, haskötők, o

Uj 1 Gummi görcsérharisnyák 
varrat nélkül, valamint a betegápoláshoz 
szükséges eszközök. — Képes árjegyzék 
° ingyen és bérmentve. o
IvPlotl T orvos-sebészi műszerek 
■viöUl w ■ ós gummiáruk gyára.

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. szám.

Számtalan orvos és tanár használja 
az időelőtti elgyengülésnél az ál­

taluk fényes eredményt elért

MUIRACITHIMT.
Miután az ártalmas anyagoktól mentes, anélkül, hogy mellékhatással 

lenne, ezért sok esetben mint Nerventonicum az embereknél azonnali ered­
ményt ért el.

A Muiracithin több elsőrendű klinikán tudományosan kipróbáltatott 
és több tekintélyes orvos megdicsérte. 398

Orosi rendeletre minden gyógytárban kapható. Utasítás ingyen és bórmentve küldetik. — 
Vezórkópviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen-Apotkeke, Vien Vll. Westbahnstr: s.~e 

19. _ Gyár: Handelsgesellchaft Norls Zahn & Cle., Berlin 0. 40.

- TÓTH GYULA-
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi ős honi gyártmányú porczellán, valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

•vaskálytiáűs:,
minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák. 

Multiplicator hőfejlesztő konyhabetótek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- és fakosarak, melegvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermekszókok és kocsik, mosdókószletek, fénye­
zett konyhafelszerelések, gépmangorlók és facsarók gummi 
átvonattal.

— Képes árjegyzék ingyen és bórmentve. ? . X■), . j;
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Csak
SICULIA 

I névvel ellá­
tott üvegek 

valódiak. SICULIA!
A legjobb 
gyógy- és 

asstali
tlditóviz.

3VE4ln.Asi forrásvíz

A gyomor­
égést

azonnal
meg-

szün teti.

Páratlan
nyálkaoldó
és étvágy- 
gerjesztő.

ÁTp«níí»

A gége, to­
rok, tüdő 
gyomor, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán- 
talmainál 
fölülmul- 
hatatlan.

Alkalmi házvétel
A főutcán modern húz minden 

konforttal, kerttel olcsón, kevés pénz­
zel megvehető.

GelbnuiJii József
megbízott (Szécheny i-utca. 32. sz )

Naponta friss SZIMON-féle
Szultán-keverék

“ jp jj- Q j eh v e
1. számú kilója K. 5 -, 2. sz kl K. 
4 60 3. számú K" 4"—, 4. számú K. 3 20, 
l számú K. 2-80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bermentve.
inon üst vélxi

főüzlel: BUDAPEST, Váci-körut 12. Fiók 
írnok ■ Váci körút 60., Teréz-körút -3.

Magyarországi főraktár
j Brázay Kálmán Epést, 

««’fű- I Jóisef-körut 87. Telefon 59 16.

királya.

Kapható
minden 

gyógytár- 
drogéria és 
füszerkeres- 
kedésben.

Muschong-Buiriasfürdöi

SZÉNSAV-MÜVEK
_ —.vivili szállítanak azonnal bármily meny-

Siólóoltváiyih-
újonnan berendezve

szokvány minőségben J2 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 

- 1000 darabonként. II. o.
oszt. kis szépséghibával 90 kor 1000 
darabonként. Készlet 419,000 olt\á >. 
250,000 vadgyökeres, Portahs, bolo- 
nis, Rup, Monticola, Aramon, banzin 
1. és 2. szám. — Kérjen árjegyzéket

Vállalati ssölőtelep
= B1LLÉD, Torontál megye. -

*£ kartelen kívül szállítanak 
nyisógü természetes vegyileg legtisztább Myékony

'PF- szénsav at
t világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szódaviz-

I ryártáshoz, von riAcrl ősöknek eevébb iparcélokra össze
11 UUÓldölul UU1

_ J. vendéglősöknek egyébb ipa 
nem tévesztendő mesterségesen előálbtott,

■ ■

VUSZAU11UU --- "
^ _ kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálásig

Buaiásfürdé ásvány- és gyógyvizek
' , és V literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógy hatás. Elsőrendű asztali vízi t elvilágositás- 

sal készségesen szolgál
Muschong-bnzlásfürdöl szénsavművek és ásványvizek szétktU- 
désl telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdő. 

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők keresletnek.

ÉRTESÍTÉS.
Az eddig fennálló W Klein és Gelbmann céget saját nevemen

KLEIN IGNÁC
cég alatt tovább vezetem. „,.... , tudomására hozom, el nem mu-

Midőn ezen körülményt a nagyérdemű vevő közönség továbbm is fenntar-
laszthatom eddigi szives pártfogásukat megköszönni s kenu.=y Jszigorúan 
tani szíveskedjenek, melyet igyekezni fogok, pontos es figyelmes kiszolgálássá!,
szabott árakkal kiérdemelni. hóit áruk

Menyasszonyi kelengyék és báli újdonságokban nagy va asz t-.,

cégváltozás miatt mélyen leszállított árakban.
Tiszteletűéi

Klein Ignác
Piac-utca 24. sz.
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OSERS és BAUER
pttDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18. 
15 --'T vY Dresdnerstrasse 81—83.XViE N, XX.,

Íj; '
fV : r'v;5'”: : *^|p

1 ‘■jXrtr*^3Si;BS kiaa
iPfry. :A.^g.y.-|.% ,1 >•- -v -. .0gr^ ; —.... ■■

Benzin-lokomo bilok:
BeD!zin-inot°rok’ szivógáz-motorok.
. iptpnkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óra- 

« ként 2-3 fillér. Több száz telep üzemben. Ked- 
„A fizetósi feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány. 
Arieevzókkel és költségveiéssel díjmentesen szolgá- 
, W. utóbbi időben a következőknek szállítottunk 
lu,“„úpt / Schlosz János és Társai, Szász-Ve sszős 8 HP 
£lf) szerelvény, Papp János Iháros-Beróny 8 HP, 
L’y J. Tsa Boglár 6 HP, Takács Imre malomtulaj­
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos 
Nagy-Topolovecz 50 HP és még számos nagy urad.

Csak «.55 erodoti
H nyersolaj- és benzin­

motorok és lokomo- 
e bilok szolgáltatják a

legolcsóbb és legmegbízhatóbb üzemerőt
yy malom és gazdasági célokra, i &
Tartóságuk egy emberéletre van kiszámítva.

.Pleva'

Fogyasztás 2—3 fillórnyi nyersolaj, benzin 
vagy szivógáz lóerő és óránként. I 

Árjegyzék, költségvetés és minden felvilá­
gosítás ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Di— -- T5 motorspeciálista.Budapest, 
dUBS ű. V., Lipót-körut 15. szám.

Kérem a elmet pontosan feljegyezni és 
megőrizni.

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéházi.
I Delphin ivóviz-szürök raktára.

Hygenikus szempont­
ból is czélserü a

■■Kß

Több millió korona
SO, 30, 40, 50, 65 é^v-i
törlesztésre olcsó kamat mellett kiada- 
tik. Földbirtokra, házra és kezességre. 
Kölcsönök már 500 koronától kezdve 
folyósíthatólí. — Nagy kamatú kölcsö­
nök olcsó kamatú kölcsönre kon­
vertáltatnak. Bárkinek szívesen ad fel­

világosítást.

Hartstüin-Banküdot
Telefon 392. Debreczen, Telefon 392. 

Piac-utca 83. szára. ,323

oi-nosD
beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és 
dagasztó gépekkel 
együtt raktáron van 

askereske-Sssztina Lajös JÖE
Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837

Rheuma és vértisztitás. s
Tisztítsd a vért! Egy vértisztitókura úgy az 
egószs -gos, mint a beteg embernek f ltétleniil 
szükséges Egy kitűnő, a széles világban köz­
ismert vértisziitószer Grundmann P. gyógv- 
szerész (Berlin SW., Friegrichstrasse 207.) 
antireumatikus vél tisztitó teája. Mint háziszt-r 
ajánlatos romlott savak, kiütések, bőrviszketeg, 
reuma, hólyag és vesebajok, vártorlódás stb 
esetén és ezert nem szabad egy családban 
sem hiányoznia. A tea beszerezhető Grund­
mann P. gyi gysz. Berlin SW. Friedrichstrasse 
207. Próbát és képes brosiirat ingyen küld. Ere­
deti csőm 1, 2, 4 K. Magyarországba vámmentes

Szőlőoltványokat Budai KIRÁLY keserüviz
A

>A

O

Eckardt Vilm. és Hotop Ernő
BUDAPEST, ¥,. Oorottya-u. fi.

részvénytársaság
J L. Haj.J Tervezünk és építünk 1870. év 

J óta. tégiaégetőket, tetőcserép- 

gyárakat, chamotte-téglagyára- 
kat, mészégetőket, magnezit­
gyárakat, mészhomokkőgyára­
kat, tüzelési berendezéseket 
gyárkéményeket, kazánbefala-

Több mint 5000 . zásokat,
létesítmény.

Császárfürdő Budapesten.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas- 
rendtulajdona. Élsőrangukénes hévvizü gyógy­
fürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- és 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos 
viztürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld 
f322 Az Igazgatóság.

szállít faj tisz­
taságért jót­
áll va legdu- 
sabb válasz­
tókban a már 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
508

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagykiiküllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

: elsőrangú hashajtó :
kapható minden luszei kereskedósben. Rendelé­

seknek eleget tesz az
= Brzsébet-sósfürdő forrása ■—

Budapest — Kelenföld 1 elofon 40- 84.

Női bajok, Í8K&,
alhasi bántaimak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bir ott- 

■■ honi használatra az ---- —

Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb fiiszorkereske- 
o o o o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sosürdö Igazgatóság*
Budapest Kelenföld. Telefon 40 — 84. £
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. Templomi és egyébb dis55tá rgy ak ‘"W*
evőeszközök, tálcák stb. aranyozása és ezüstüzése. Kardok, sarkantyúk, korcsolyák, kocsi-, gép és bicikli részek. 

Kirakat állványok stb. nickelezése. Csillárok átalakítása, csiszolása ^és galvanizálása. 1

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.

, * - ’■V •v. 1, • f '
* ► ■ ’

*• - i
"'S-í” X•: itf.'v.y.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.
a D Apró hirdetések°elóre fizetendők, a D

Le»élbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o

Jó karban levő különféle használt bú­
torok eladók. Arany János-utea 2. szám. II. 
emelet, ajtó 7. _

Egész ház
egy lakással május hó 1-re bérbe kerestetik. 

Cim a kiadóhivatalban.

Pénzbeszedői vagy eljárói állást keres 
méglett korú, megbízható férfi, kiről csak a 
legjobb vélemények hallhatók. Cim a kiadó­
hivatalban. 1326

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló divatáru, fűszer-és vegyes üzle­
temet, trafik és italmérési engedólylyel úgy üz­
leti mint lakási berendezésekkel, kedvező tel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton l.-Lök. 129U.

Ä Mezőgazdasági Bank
mint ssöv-otleezet-
DEBRECZBN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

Kölcsönöket
folyósít kezességi jótállás, 
óetáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 

■ fedezet mellett. ■■
Debreczen 1908 január hó.

jPíl.’z, ig-eizgaLtós^g--

Telefonok, villámháritók
és villamos csengők berendezését, 
javítását és évi jókarban tartását 
íegjutányosabban eszközli debreceni 
első elektrotechnikai gyár és villa­
mos szerelési vállalat. Földvári L. 

Kossuth-u. 1. Telefon 168.

MM

REKtDBÉG KÖHÖGÉS ti6f$í.MURUl
tutn

fórztok

ór»Aoniw

Donogán és Somossy
Debreczen, klstemplombazgr.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok. 
Óriási választék!

Yillamos-vMgMsi és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szaKérte- 
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitőtestek, csillárok és szerelvények des választéka,

Telefon szám: 568 1063

3—4 szobás lakáá Szappanos-utca 16. sz. 
alatt kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel biharmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbnónál Debreczen Halköz 4.

Eladó ház. Kossuth-utca 69. számú ház 
30 köblös ondódi földdel és tanyával, vagy 
ezek nélkül azonnal és kedvező feltételek 
mellett. Bővebbet Széchenyi-kert 48. sz. alatt 
Papp László tulajdonossal.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe eség szakócsnénak vagy gazda- 
asszonynak alkalmazhat. A férj elfogad iroda­
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Május 1-re 3—4 szol ás, fürdőszobás mo­
dern Jakóst keres gyeimekteien házaspár. 
Sürgős értesítés! Cim a kiadóban. 1263

Bútor garnilura, Íróasztal, pipatartó, tük­
rök, képek, matrácok eladók Arany János- 
utea 2. II. emelet, ajtó 7. 1337

Pénztárnoknőnek csinos, fiatal leány fel­
vétetik február 6-ra. Mauthner Alfréd gyógy­
szertárában. Piac-utca és Szent Anna-utca 
sarkán.

Éltül

Ealtóis

Bitóin

a legjobb rovar és féregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából
________  rendkívül célszerű és a
gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnck örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o o

Főlerakat: 531

i hugi injn
különösen ajánljuk 
alkalmi, estélyi és báli­
ruhák, jelmezek és 
estélyi köpenyek el­
készítésére divat sza- 
o o Ionunkat « o

Bosznay és J. Társa

Stella vegyészeti-

325 divatáruházában
Debrecen, I££.o3s-u.tki-iu.. 5.

Utcai

gyár o o
LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 

felejts-utca 39.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

lapelárusitók Fazekas Imre
1 Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az

felvétetnek a kiadóhivatalban:
Debreczen, Arany János ntca 2. sz.

Villamos-Világitási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

László Zsigmonti
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
- — Foganatosít helyben és vidéken ::

Allatvizsgálatokat, védő­
oltásokat, heréléseket. tn- 
berkuiinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosnoeti- 

W kai operatiokat. "
Debrecen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám. 

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vál Isi alán ál.

ö


